

## PRIPREMA ZA KOLONOSKOPIJU SA LEKOM FORTRANS

**5 dana** pre snimanja ne jesti hranu koja sadrži semenke (susam, grožđe, musli, papriku, paradajz....). Ne uzimati preparate gvožđa koji boje stolicu u crno !!!

**2 dana** pre zakazanog pregleda uzimati 3x2 kapsule Espumisana, nakon obroka (samo bistre supe, sok od jabuke, čajevi i voda)

### DAN PRE SNIMANJA

U **16h** popiti tri tbl Dulcolax.

**Pre spavanja** 2kapsule Espumisana

Od **18h do 20h** popiti **2 kesice praška Fortrans** rastvorenog u **2 l** vode (po 250ml na 15 min).

### NA DAN SNIMANJA

- mogu se uzimati: voda, sokovi i čajevi

#### Ako je pregled do 14h:

Od **05h do 07h** popiti još **2 kesice praška Fortrans** rastvorenog u **2 l** vode vode

(idealno je da se započne sa uzimanjem druge dve kesice 5 sati pre pregleda)

#### Ako je pregled posle 14h:

Od **09h do 11h** popiti još **2 kesice praška Fortrans** rastvorenog u **2 l** vode vode

(idealno je da se započne sa uzimanjem druge dve kesice 5 sati pre pregleda!!!)

### NAPOMENA!!!

Ako koristite neku terapiju (za srce, povišen pritisak, antiepileptike i drugo) nemojte je prekidati. Preporučuje se da se ti lekovi koriste 1-2sata pre uzimanja rastvora za pripremu.

**Pet dana** pre snimanja **na uzimati antikoagulantnu terapiju** (npr. Farin, Sintron, Pradaxa, Xarelto, Cardiopirin...) naravno uz predhodnu konsultaciju sa kardiologom ( obaviti nekoliko dana pre pregleda).

Osobe sa povišenim pritiskom moraju češće da kontrolišu pritisak tokom pripreme, a dijabetičari da kontrolišu nivo šećera u krvi

Po dolasku na snimanje dijabetičari koji koriste insulin treba to da odmah da prijave sestri

## **PRIPREMA ZA KOLONOSKOPIJU SA LEKOM MoviPrep®**

Priprema počinje 24 časa pre zakazanog pregleda i tog dana pacijent mora biti na tečnom režimu ishrane: voda, bistri nebojeni sokovi, bistre supe, čaj,...

MoviPrep® – u kutiji se nalaze 2 providne kese sa po parom kesica A i B. Svaki par (kesicu A i B) treba zajedno rastvoriti u 1 lit vode.

Rastvaranje treba uraditi u dovoljno velikoj posudi u kojoj se sadržaj kesica rastvara blagim mešanjem (nikako mućkanjem) i to dok se ne dobije providan ili blago zamućen rastvor.

Priprema počinje 1 dan pre zakazanog pregleda.

- Prvi litar pripremljenog rastvora popiti u 18h dan pre zakazanog pregleda. Ispijati polako da se ne bi pojavila mučnina. Paralelno sa ispijanjem rastvora ili nakon ispijanja 1. litra, popiti još 2 čaše čiste vode.

- Drugi litar pripremljenog rastvora ispiti ujutru na dan pregleda. Takođe, uzeti još oko pola litra vode i prestati sa unosom tečnosti najkasnije 2 sata pre zakazanog pregleda

Napomena:

- Ne unositi hranu i vodu najmanje 2 sata pre zakazanog pregleda.

- Ukoliko pacijent ima redovnu terapiju, na dan pripreme treba da nastavi sa uzimanjem terapije i to 2 sata pre ili 6 sati nakon ispijanja leka Moviprep.